

如果把欧锦赛比作一场盛宴,那英格兰队和法国队无疑是宴会上的两道主菜。万众期待中,主菜终于被端上餐桌。可当人们品尝第一口,最大的感受却是——食材确实很新鲜,但厨师是不是没有放盐?

这就是记者在现场观看英格兰队和法国队的欧锦赛首场比赛的直观体会。

激燃欧锦赛

英法两强慢热开场

作为最被看好的两大夺冠热门,英格兰队拥有由凯恩、贝林厄姆、萨卡、福登组成的豪华攻击线,“三狮军团”全队球员身价高达152亿欧元(1欧元约合78元人民币),排名本届欧锦赛第一;法国队连续两届世界杯打进决赛,姆巴佩领衔的“高卢雄鸡”年龄结构合理,总身价123亿欧元名列第二。教练席上,索斯盖特从2016年开始执教英格兰队,德尚从2012年开始执教法国队,是本届欧锦赛执教各自球队时间最长的两位主帅。

球星众多、实力突出、打法稳定的英法两强,自然受到了最多的期待。赛前两队都通过各种渠道放出话来——不夺冠就意味着失败,更是吊足了球迷和媒体的胃口。

然而在万众瞩目中,两队首场比赛剧情出奇地相似:面对一个实力中等的球队,在上半场凭借超级球星的灵光一现取得领先,下半场在场面上并不占优,错失了几次机会,但也艰难顶住对手最后时刻的疯狂反扑,以一种稍显狼狈的方式取得1:0的胜利。

根据欧足联官方技术统计:16日英格兰队与塞尔维亚队的比赛,塞尔维亚队控球率47%,英格兰队53%,塞尔维亚队13次攻入进攻三区,英格兰队8次攻入进攻三区;17日法国队与奥地利队的比赛,奥地利队控球率51%,法国队控球率49%,奥地利队18次攻入进攻三区,法国队16次攻入进攻三区。

可以说,无论是在场面上还是数据上,英格兰队和法国队并没有展现出应有的统治力。对于比赛结果,两队的对手都有些不服气。塞尔维亚队队长米特罗维奇说:“下半场我们是表现更好的一方,但始终没能破门。我们理应赢得更多东西。”奥地利队队长萨比策也表达了同样的感受:“法国队稍微更有效率一些,他们比我们更幸运。”

毫无疑问,英法两强的慢热开局并不是球迷和媒体所希望看到的。索斯盖特的“整治”受到比较大的质疑,

他在26人大名单中带了3个右后卫,却只带了一个有伤在身的左后卫卢克肖。比赛中,索斯盖特把右后卫阿诺德放在后腰位置,让右后卫特里皮尔代打左后卫,然后安排在俱乐部习惯踢中路和右路的福登去踢左前卫,这一系列眼花缭乱的排兵布阵,直接导致英格兰队左路进攻几乎瘫痪。面对左路显而易见的问题,索斯盖特在下半场的选择是,在右路用鲍恩对位换下表现出色的萨卡……

对于索斯盖特的战术,曼联主教练滕哈格直言太过保守:“英格兰队踢得太被动,1:0领先后索斯盖特就决定让球队保持紧密,撑过比赛的剩余时间。”更是有球迷无奈感叹,“索斯盖特就是那种会在电量还有99%时,把手机调成低电量模式的人。”

当然索斯盖特并不孤单,德尚的保守更是早就名声在外。萨比策无奈地说:“法国队的防守阵线太靠后了,他们是强队,我们没想到。”

还有不少人认为德尚有些太过傲慢,明明是26人大名单,他偏偏只带25人。首场比赛中,法国队两大核心姆巴佩和格列兹曼都不同程度地受伤,球队的进攻选择顿时就变得捉襟见肘。

不过,无论外界怎么看,对于英格兰队和法国队来说,赢3个球和赢1个球没有本质区别。首战取胜已经足够让两队在小组中占据一个相对有利于出线的位置。更何况,慢热也许并不是一件坏事。在大赛中状态出得太早,有时会导致球队在更关键的淘汰赛中后继乏力。因此也有评论认为索斯盖特和德尚可能是在刻意压制球队的状态,试验不同战术安排,以期达到渐入佳境的效果。

不管是否有意为之,索斯盖特和德尚都还面临着不小的考验。志在夺冠的英格兰队和法国队,都需要在后面的比赛中拿出更好的表现。如果没有英法两强的出色发挥,那欧锦赛可就少了太多滋味。

(新华社记者 肖世尧 肖亚卓)



法国队球员吉鲁(上)与奥地利队球员丹索拼抢。

姆巴佩鼻骨受伤 恐缺席后续小组赛

尽管法国队以一场胜利开启了本届欧锦赛的小组赛征程,但主教练德尚与全体法国队球迷心里却蒙上了一层阴影,因为他们的头号球星姆巴佩在比赛中受伤退场,并且很有可能影响接下来的比赛。

法国队在17日的D组首轮比赛中1:0战胜奥地利队,姆巴佩在上半场的一次边路传中造成对方后卫沃贝尔自摆乌龙,这也成为全场比赛唯一一粒进球。

下半场,姆巴佩在一次争顶头球时猛

烈地撞上了奥地利后卫丹索的肩膀,从电视转播画面中可以看到姆巴佩的鼻子出现一定程度的变形,身上的球衣也有多处被血渍浸染。

德尚在赛后接受采访时表示,姆巴佩的鼻子受了非常严重的伤,这对于球队来说是一个“非常不利”的消息。

根据比赛结束后法国媒体的跟进报道,目前可以确定的是当晚姆巴佩并未接受鼻骨手术,至于接下来他是否会缺席比

赛,法媒报道的口径并不统一。有媒体称他将缺席剩余两场小组赛,等到淘汰赛再复出;也有说法是目前只确定他会缺席下一场比赛,至于最后一场与波兰队的比赛能否出场,目前还不确定。

令球迷稍微宽慰的是,姆巴佩赛后在社交媒体上以开玩笑的方式调侃了自己的伤情——“对于面具有什么想法吗?”他写道。似乎是在表示自己伤情并没有那么严重,接下来将戴着面具继续出战。

相比于在世界杯赛场上年少成名、风生水起,姆巴佩在欧锦赛的表现却着实与其名气不太相符。上届欧锦赛,姆巴佩一球未进,法国队也在16进8的比赛中被瑞士队点球大战淘汰,而姆巴佩在点球大战中罚丢点球更是让他一时间成为法国球迷责怪的对象。

法国队将在21日迎来与荷兰队的第二场小组赛。

(新华社记者 肖亚卓 肖世尧)

卢卡库两球被吹 世界排名第三比利时爆冷输球

在2024欧洲足球锦标赛17日进行的E组首轮比赛中,卢卡库两粒进球被判罚无效,世界排名第三的比利时队最终0:1爆冷不敌斯洛伐克队。

开场第七分钟,斯洛伐克队率先破门。比利时前锋多库在后场右侧传球失误,斯洛伐克中场库茨卡禁区内得球打门被扑出,施兰茨门前小角度补射得手。第41分钟,卢卡库错失单刀球机会,未能扳平比分。

易边再战,第55分钟,比利时中场特罗萨德禁区内挑传后点,奥纳纳跟进头球摆渡,卢卡库门前抢点破门。裁判经视频助理裁判(VAR)确认卢卡库越位在先,判罚进球无效。

第86分钟,替补登场的比利时前锋奥蓬达倒三角传中,卢卡库中路打门得手。经VAR提醒,主裁判回看视频,认定奥蓬达在身体对抗中手球犯规在先,卢卡库的进球再次被取消。

斯洛伐克队将1:0的领先优势保持至终场,终结了比利时队在国际赛场上连续15场不败的势头,继上届欧锦赛小组赛战胜波兰队之后,再次在欧锦赛赛场取得小组赛“开门红”。比利时队上次在欧锦赛小组赛阶段输球还是2016年负于意大利队。

比利时队主教练特德斯科说:“我知道最终可能会输一场比赛,但很不幸的是,就在今天。我们创造了很多机会,非常好的机会,如

果取得进球,这会是相对容易的一场比赛。我们今天唯一做得不好的是没有抓住机会,但这是比赛的一部分。大家都很失望。”

斯洛伐克队主教练卡尔佐纳说:“我的队员全力以赴,击败非常了不起的对手。我告诉小伙子们,必须有强大的意志力才能与最优秀的人抗衡。我们获得非常重要的一场胜利,但要继续努力,接下来的比赛仍要进球,才能达到目的,走得更远。”(新华社记者 刘旸 公兵)